

Событие

Достижения молодых отмечены наградами



В техуниверситете состоялось торжественное вручение сертификатов победителям конкурса грантов Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук. Кроме того, ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков встретился со старостами академических групп.

Открывая мероприятие, руководитель вуза представил почетного гостя – главного федерального инспектора по Волгоградской области аппарата полномочного представителя Президента России в ЮФО Дмитрия Геннадьевича Сафонова, который прибыл специально для вручения наград. После чего Иван Александрович рассказал о состоянии образования и науки в мире, стране и нашей области. Он привел данные по контингенту студентов в России, подчеркнув, что бесплатное высшее образование остается доступным, подробно остановился на динамике выдачи патентов и охранных документов, публикационной активности. Говоря о достижениях молодых ученых, И.А. Новаков отметил, что по количеству обладателей президентских грантов и стипендий в Южном федеральном округе мы уступаем лишь ЮФУ. После чего началась торжественная церемония награждения.

Дмитрий Геннадьевич Сафонов вручил сертификаты А.С. Озерину, доценту кафедры ФАХП, Н.В. Сидоренко, доценту кафедры ХТПЭ, М.Ю. Полянчиковой, доценту кафедры ТМС, Е.Ю. Злобиной, сотруднику ГНУ НИИММП РАСХН. Кроме того, Иван Александрович Новаков поздравил с высоким достижением студентку ФЭУ Анастасию Бережнову, которая стала обладательницей медали РАН.

После теплых слов и пожеланий началась вторая часть мероприятия - встреча ректора со старостами академических групп, в которой также приняли участие проректоры и руководители структурных подразделений. С докладом выступил проректор по учебной работе Игорь Леонидович Гоник. Он рассказал о результатах зимней сессии, подробно остановившись на данных абсолютной успеваемости по факультетам, предоставлении академических отпусков и др. В продолжение темы о проекте «Буксир» рассказала его куратор, активистка студсовета вуза Оксана Сорокина. А председатель профкома студентов Роман Михайлович Кувшинов посвятил свое выступление вопросам материальной поддержки, жилищно-бытовой и оздоровительной работы. В завершение встречи все желающие смогли задать руководству вуза вопросы, в том числе и в анкетах, которые были розданы перед началом встречи.



Поздравляем!

Снова лучшие

В Большом зале правительства региона 11 апреля состоялась торжественная церемония награждения победителей Волгоградского областного конкурса «Лучшие менеджеры и организации 2012 года». В ней также приняли участие представители законодательной и исполнительной власти области.

Звание «Лучшая организация 2012 года» в номинации «Наука» получил ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный технический университет». А звание «Лучший менеджер 2012 года» в номинации «Наука» присвоено Виктору Федоровичу Каблову, директору Волжского политехнического института (филиала) ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный технический университет».

Региональный конкурс «Лучшие менеджеры и организации» на территории Волгоградской области проводится ежегодно. По итогам работы за прошлый год были определены победители по 15 номинациям, в том числе «Промышленность», «Энергетика», «Транспорт», «Агропромышленный комплекс», «Наука», «Социальная сфера» и другие.



Студент - работодатель

Предприятия в поисках активных и пелеустремленных



Вчера в Волгоградском государственном техническом университете прошла традиционная ярмарка вакансий, в которой приняли участие порядка 500 студентов вуза. Более 45 предприятий предложили молодежи рабочие места.

Поприветствовал собравшихся проректор по учебной работе Михаил Маркович Матлин. Он подчеркнул важность данного мероприятия, которая заключается в том, что студенты получают возможность познакомиться с организациями – потенциальными работодателями, узнать о требованиях, предъявляемых к молодым специалистам, приобрести навыки самопрезентации.

Наряду с постоянными участниками ярмарки вакансий в ВолгГТУ, такими как ОАО «ЦКБ «Титан», ОАО «Волгограднефтемаш», ЗАО «ВолгоградНИПИнефть», ООО «Газпром Трансгаз Волгоград», ЗАО «Гипросинтез», ОАО «Химпром», ЗАО «ВМЗ «Красный Октябрь», ЗАО «Арконт холдинг», вакансии предложили и новые - компания «Procter&Gamble», ЗАО «Агро Инвест» и другие.

В основном предлагались вакансии инженеров-технологов, инженеров-механиков, литейщиков, сварщиков, экономистов, программистов, менеджеров по работе с клиентами. Работодатели отмечали, что видят свое будущее за молодыми специалистами – целеустремленными, активными, грамотными.

Специалист по профориентации ГУ Центр занятости населения г. Волгограда Елена Михайловна Пузатко рассказала об услугах, предоставляемых организацией выпускникам.

В заключение выступила представитель Центра содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников ВолгГТУ Любовь Сергеевна Колошко. Она призвала молодых людей активнее посещать центр, где предоставляется много возможностей для успешного старта в карьере.

После официальной части студенты смогли получить более подробную информацию о вакансиях, условиях работы в индивидуальной беседе с представителями организаций.

Ирина Миронова.



Студенческий форум

Для дальнейшей активной работы



В последней декаде марта на базе спортивно-оздоровительного лагеря ВГСПУ состоялся форум профсоюзного актива Волгоградской области «Деятельность студенческих советов общежитий - проблемы и перспективы». Организаторами форума выступили Волгоградская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ и Студенческий координационный совет профсоюза образования Волгоградской области.

На форуме студенческого профактива присутствовали председатель областного профсоюза работников народного образования и науки Лидия Федоровна Нестеренко, зампредседателя Галина Валерьевна Скоморохова и начальник отдела профессионального образования Минобрнауки Волгоградской области Михаил Александрович Мерзликин. В его работе также приняли участие делегации от объединенных и студенческих профсоюзных организаций ВГСПУ, ВолГУ, ВолгГАСУ и ВолгГТУ. Дирекцию форума возглавил заместитель председателя профсоюзного комитета студентов ВолгГТУ Эдгар Айвазян. «Уверен, что та работа студенческого актива Волгоградской области, которая была проведена здесь, станет хорошим подспорьем в организации работы студенческих общежитий», - сказал он. Итогами работы форума профсоюзного актива Волгоградской области стало два важных обращения, которые предполагают ответственность и дальнейшую активную работу.

С подробной информацией можно ознакомиться на сайте первичной профсоюзной организации студентов ВолгГТУ.

Внешт. корр.



Итоги конкурса

Проект «Живая кровь» - лучший



С победой вернулись студентки Волгоградского государственного технического университета со II Всероссийского студенческого форума «Я - волонтер», проходившего с 10 по 12 апреля в Московском государственном областном социально-гуманитарном институте.

Всего участие в форуме приняло 9 команд, в том числе делегации из Москвы, Казани, Рязани и других городов. Волонтеры Ирина Харьковская, Юлия Хиноцкая, Кристина Бонарева и Екатерина Небратенко представили проект корпоративного донорства «Живая кровь». И он неоднократно был отмечен членами жюри как актуальный, эффективный и социально значимый. Проект «Живая кровь» успешно работает уже четвертый год. За это время было проведено тринадцать дней донора и оказана адресная помощь 180 людям.

В рамках конкурса нашими студентками также был представлен спецвыпуск «Студинфо» (приложения к газете «Политехник»), посвященный деятельности волонтерского отряда ВолгГТУ, а так же видеоролик «Стань донором - спаси жизнь!», авторами которого являются Светлана Быкова, Артак Айвазян, Евгений Дурин.

По результатам конкурса делегация ВолгГТУ стала победителем в номинациях «Социальный студенческий проект» и «Видеоролик».

Юлия Хиноцкая, гр. ЭИС-458, Ирина Харьковская, гр. ЭМЭ-457.



Благодарственное письмо

Неравнодушные люди



В преддверии Национального дня донора, который отмечается 20 апреля, Волгоградский областной центр крови выражает благодарность волонтерскому отряду Волгоградского государственного технического университета за активную жизненную позицию в деле популяризации идей донорства среди молодежи, за регулярную сдачу крови студентами вуза, за неравнодушие к жизни и судьбе человека.

Доноры являются единственным источником получения компонентов крови для спасения жизни больных. Главный врач ГКУЗ «ВОЦК» О.В. Абжуева в благодарственном письме подчеркивает, что, проявляя заботу о людях, нуждающихся в помощи, волонтерский отряд волгоградского техуниверситета продолжает лучшие традиции повышения социальной ответственности молодежи, развития гуманных чувств в коллективе. Ольга Викторовна также выражает надежду на дальнейшее тесное сотрудничество.

Наш корр.



За здоровый образ жизни

Французская болезнь или Возвращение Сифила

С каждым этапом цивилизации меняется окружающий нас мир инфекций. Скажем, даже сейчас из невообразимо огромнейшей среды всевозможных инфекций мы знаем их едва ли в объеме 1%, если не меньше. Если мы даже при наличии суперкомпьютеров и густой сети метеостанций до сих пор не можем точно предсказать погоду, то что говорить о микробах, их поведении. Те возбудители инфекционных заболеваний, о которых мы давно забыли или же считаем их несерьезными, т.к. появляются новые грозные враги, вновь напоминают о себе, только в других, порой более опасных, формах.

По данным управления Роспотребнадзора по Волгоградской области за январь-февраль 2013 года, по сравнению с 2012 годом, отмечается увеличение числа больных туберкулезом на 14%, сифилисом - на 75%, ВИЧ-инфекцией - в 2 раза.

О ВИЧ мы говорим часто - это достаточно новое, страшное заболевание, а что такое сифилис?! Что-то давно забытое и легко излечимое. Однако, в последние годы ситуация с данным заболеванием в корне изменилась.

Происхождение сифилиса до конца не выяснено. По одной теории, он появился в Европе после открытия Америки и был завезен в Европу моряками Колумба, которые заразились от аборигенов Гаити. В конце XV - начале XVI веков в Европе началась пандемия.

Распространению сифилиса способствовал поход короля Карла VIII на Неаполь: возникла эпидемия данного заболевания, в связи с чем Карл VIII был вынужден снять осаду Неаполя и распустить свое войско. Наемники возвращались в свои страны и тем самым способствовали распространению болезни.

В Библии, работах великих ученых древности описаны поражения кожи, слизистых оболочек, глаз, костей, характерные для сифилиса. В древних памятниках культуры у людей зафиксированы сифилитические изменения, при археологических раскопках могильников в различных местах Европы в костях людей неолитического периода обнаружены изменения, к которым приводит сифилис. Таким образом, несмотря на отсутствие точных данных о происхождении этого заболевания, несомненным является тот факт, что к началу XVI века на всем Европейском континенте сифилис стал одним из самых страшных заболеваний.

Наиболее подробное описание симптомов этой болезни впервые дал великий итальянский ученый Фракасторо в поэме «Сифилис или Французская болезнь». По имени героя поэмы пастуха Сифила заболевание и получило общепризнанное название.

Единственным источником заражения сифилисом является больной человек, т.к. в естественных условиях только он болеет данной инфекцией. Заразность больных зависит от длительности болезни – наиболее заразными являются люди с ранними сроками сифилиса (3-5 лет). В последние годы сифилис с самого начала все чаще приобретает бессимптомное течение, что, безусловно, способствует распространению болезни.

Существует несколько путей передачи сифилитической инфекции: прямой (половой, бытовой, трансфузионный и внутриутробное заражение плода в организме больной матери) и непрямой (через различные предметы, инфицированные бледными трепонемами).

Прямой половой путь заражения сифилисом наблюдается наиболее часто (90-95% случаев). Возможен прямой неполовой путь заражения сифилисом: при поцелуях, укусах, после кормления грудью детей, больных сифилисом. Непрямой путь заражения обусловлен тем,



что бледные трепонемы сохраняют жизнеспособность во влажных биологических субстратах (тканевом экссудате, слизи, слюне, гное и т.п.). Передача инфекции может происходить через любые предметы, зараженные материалом, содержащим живые бледные трепонемы. Особенно опасны предметы, соприкасающиеся со слизистой оболочкой полости рта. Непрямое заражение сифилисом может происходить в лечебных учреждениях через инфицированные медицинские инструменты, в парикмахерских, кабинетах татуажа.

Сифилис отмечается во всех частях земного шара. Человек может заразиться в любом возрасте, независимо от пола, расы, социального положения. Чаще всего сифилис регистрируется у людей в возрасте наибольшей сексуальной активности (20-29 лет), хотя в последние годы значительно увеличилась заболеваемость среди подростков 15-17 лет.

Анализ эпидемии ВИЧ-инфекции показывает, насколько сходно данное заболевание с сифилисом. Заражение ВИЧ-инфекцией, также как и сифилисом, зависит, в большинстве случаев, от поведения самого человека. ВИЧ-инфекция, также как и сифилис, отличается чрезвычайной пестротой клинических проявлений, длительностью инкубационного периода, также как вирус ВИЧ, трепонема может на долгое время «затаиться» в организме. Она научилась трансформироваться в L-формы, вызывать бессимптомное течение и давать отрицательную реакцию при обследовании, что затрудняет диагностику данного заболевания.

В последние годы растет заболеваемость сифилисом среди беременных женщин, отмечается рост нейросифилиса с тяжелыми поражениями позвоночника, головного мозга, кровеносных сосудов, внутренних органов, без первичной манифестации (характерных поражений половых органов).

Причиной роста данного заболевания является и изменение сексуального поведения людей, и ослабление семейных связей, и применение оральных контрацептивов, заменяющих, как многие считают, презервативы, и широкое бесконтрольное распространение в современной России проституции, и факторы медицинского характера: лечение у частнопрактикующих врачей, которые не занимаются противоэпидемиологическими вопросами. Это связано с нарушением системы диспансерного наблюдения за больными, увеличением числа коммерческих учреждений, не выявляющих источников заражения и контактных лиц, самолечением и лечением у некомпетентных врачей, бесконтрольным приемом антибиотиков. (В 1995-1997 годах в Волгограде была вспышка сифилиса, когда назначали антибактериальные препараты – «З инъекции и ты здоров», что через десятилетия привело к трагическим последствиям).

В 2012 году в Волгограде и Волгоградской области только официально зафиксировано 432 случая сифилиса. Прибавьте к этой цифре рост заболеваемости на 75% за 2 месяца 2013 г.

Луи Пастер в 70-80 годах XIX века впервые обнаружил возбудителей инфекций человека. До него микробы как бы не существовали, о них ничего не знали. Кстати, Пастер заявлял, что последнее слово останется за микробами. Как вы думаете, что он имел в виду?

Материал подготовила главврач здравпункта И.Л. Попова.



<u>Акция</u>

Не подвергайте себя риску!



В волгоградском техуниверситете прошла акция «Молодежь против наркотиков и ВИЧСПИДа».

Ведущие акции напомнили собравшимся в актовом зале студентам, что наркотическая зависимость и СПИД – страшные беды для человека. Если они вторгаются в жизнь, то она теряет смысл. Волонтер ВолгГТУ М. Игнатова прочитала стихотворение «Наше время уйдет...», написанное студенткой ВФ РАНХиГС А. Коваленко, о потерянной надежде, душевной и физической боли ВИЧ-инфицированных молодых людей.

Главный специалист Центра по профилактике и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями комитета по здравоохранению администрации Волгоградской области Л.Д. Москаленко в своем выступлении рассказала о путях заражения ВИЧ и о том, в каких случаях заразиться им невозможно. Выступающая привела данные, что в Волгограде на настоящий момент официально более 9000 тысяч инфицированных. Среди них молодых женщин - 40 %. А ведь здоровье будущего ребенка зависит от ВИЧ-статуса матери. Но, как подчеркнула Л.Д. Москаленко, будет ли дальше распространяться ВИЧ, зависит только от образа поведения людей: «Не подвергайте себя риску! Бережно относитесь к здоровью - своему и окружающих».

Следующий гость акции - старший оперуполномоченный управления ФСКН по Волгоградской области, капитан полиции М.А. Черный - проинформировал о ситуации с наркоманией. Он уделил особое вынимание проблеме распространения наркотиков под разными масками.

Волонтеры ВолгГТУ подготовили небольшой концерт, демонстрируя, что правильным выбором молодого человека являются добрые дела и творчество. Студентам также были показаны фильмы, роздан печатный материал по проблемам наркомании и ВИЧ.

Ирина Апрелева.



Субботник

Территория добрых дел



Субботником у стены Родимцева 12 апреля открыл серию добрых весенних дел волонтерский отряд волгоградского техуниверситета.

В этот день волонтеры совместно со студентами факультета экономики и управления убрали мусор возле памятного места и вырезали поросль кустарников. А 15 апреля прошел субботник на мемориале «Остров Людникова», где волонтеры из политеха традиционно дважды в год наводят порядок.

В мероприятиях приняло участие много ребят, не знакомых до этого времени с волонтерской деятельностью. Надеемся, что они и дальше будут делать добро. 23 апреля пройдет субботник на мемориальном комплексе «Солдатское поле». Волонтерский отряд приглашает все присоединиться к благому делу.



Не учебой единой

Новый виток юмора



Команды КВН волгоградского техуниверситета «Гугол» и «Селяви» стали участниками межрегиональной лиги клуба веселых и находчивых «ПлюС» (Нижний Новгород).

8 апреля прошел фестиваль межрегиональной лиги. В Нижний Новгород съехалось 26 команд из Пензы, Екатеринбурга, Махачкалы, Калуги и многих других городов. Волгоград был представлен двумя коллективами - и оба они из ВолгГТУ.

В течение недели с молодыми кавээнщикам работали редакторы известной команды КВН «Станция Спортивная», помогая советами.

Первая игра сезона пройдет 20 мая. В ней «Гугол» и «Селяви» встретятся с веселыми и находчивыми из Петропавловска-Камчатского, Нижнего Новгорода, Самары, Инты, Санкт-Петербурга.

Александр Сапрыкин, гр. САПР-5.1.



<u>Кинолекторий</u>

Космос как послушание



9 и 11 апреля в актовом зале волгоградского техуниверситета проходил кинолекторий «Летопись российской семьи», посвященный Дню космонавтики.

Ведущий кинолектория, заместитель декана химико-технологического факультета Геннадий Петрович Духанин рассказал студентам о величии подвига первого советского человека, ступившего в неведомое, - Юрия Алексеевича Гагарина. О том, как вся страна радовалась успехам ученых и тружеников.

Затем ребята посмотрели фильм «Космос как послушание» о героических буднях космонавтов. Перед зрителями открылась сила духа героев космоса, которая помогала им работать, бороться и побеждать порой в безвыходных ситуациях.

В завершение встречи доцент кафедры «Общая и неорганическая химия» Евгения Романовна Андросюк пожелала молодым людям стать похожими на героев фильма, честно и самоотверженно трудиться на учебном поприще, чтобы быть впоследствии полезными нашей стране.



Важно знать

ГДЕ ПОЛУЧИТЬ НОВЫЙ ПОЛИС ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ (ОМС)

Студентов и аспирантов дневной формы обучения обслуживают 2 медицинские страховые компании:

- 1. «Волгоградский филиал ОАО «Согаз Мед».
- по месту жительства в г. Волгограде:
- Тракторозаводской район ул. Дегтярева, 1, тел. 29-52-37;
- Краснооктябрьский район ул. Штеменко, 5, тел. 25-35-57(58) Центральный офис;
- Центральный район ул. Донецкая, 14, тел.25-35-58;
- Советский район пр. Университетский, 89, тел. 59-02-33;
- в районах Волгоградской области (Алексеевский, Даниловский, Еланский, Калачевский, Киквидзенский, Клетский, Кумылженский, Михайловский, Нехаевский, Новоаннинский, Новониколаевский, Серафимовичский, Суровикинский, Урюпинский, Фроловский, Чернышковский районы).

2. ЗАО «Капитал Медицинское Страхование».

- по месту жительства в г. Волгограде:
- Тракторозаводской район пл. Дзержинского, 1Б, тел. 49-97-60;
- Краснооктябрьский район ул. Таращанцев, 24, тел. 27-41-36;
- Центральный район ул. Рокоссовского, 30, тел. 36-91-04;
- Дзержинский район ул. Историческая, 102, тел.: 31-92-10, 31-92-09;
- Ворошиловский район ул. Канунникова, 11, комн. 205, тел. 97-86-06;
- Советский район ул. Богданова 15, тел. 46-76-36; Кировский район ул. Быстрова, 78, тел. 26-04-03;
- Красноармейский район ул. 50 лет Октября, 40, тел. 49-26-96;
- Центральный офис ул. Историческая, 122, тел. 55-01-61;
- в Волгоградской области (Быковский, Городищенский, Дубовский, Жирновский, Иловлинский, Камышинский, Котельниковский, Котовский, Ленинский, Николаевский, Октябрьский, Ольховский, Палласовский, Руднянский, Светлоярский, Среднеахтубинский, Старополтавский районы и г. Волжский) для получения полиса ОМС обращаться по месту регистрации.

Студенты, зарегистрированные в общежитиях университета в Центральном районе, получают страховые полисы по адресу: ул. Рокоссовского, 30, тел. 36-91-04.

Иногородние студенты, имеющие регистрацию на территории Волгоградской области или в другом регионе Российской Федерации, получают медицинские полисы нового образца в любом филиале вышеназванных страховых медицинских компаний.